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CÂMARA MUNICIPAL DE ARAC

ATA DA 43A SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITNHO)

19 SECRETÁRIO. FABIANO OLIVEIRA

29 SECRETÁRIO. SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Ereno Goribolde

(DEMI, Cícero do sonto Morio (PODE), Doutor Manuel Marcos

(PSD), Eduordo timo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fabiano Olíveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim

da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo

(PT), Professor Blttencourt (PC do B), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Ricardo Vâsconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo
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da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da

Conceição (Soneca), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), e ausente

o Vereador lsac (um). Lida a ata da quadragésima segunda

Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Ato contínuo,

o Senhor Presidente prestou suas condolências aos familiares do

Prefeito de São Paulo, Bruno Covas; Rivaldo Dantas, maestro da

Sec Banda, e João Ricardo Almeida, vice-presidente da

Associação Brasileira de Bares e Restaurantes, ao tempo que

solicitou um minuto de silêncio.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimentos de números 277,272,
2!3, 2L4, 2L5/2021de autoria da Vereadora Professora Ângela
Melo,720/2021de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas

do Mar, 227,222, 223 /7027 de autoria do Vereador Cícero do
Santa Maria, 224/2027 de autoria do Vereador Nitinho. Moção
de número 55/2OZl de autoria da Vereadora Emília Corrêa.

lndicações de números L277 a 1302; 1354/2027 de autoria da

Vereadora Emília Corrêa, 73O3/202L de autoria da Vereadora
Linda Brasil, 1304 a 1308/2021 de autoria do Vereador Sávio

Vardo Neto da Lotérica, 1309 a l3l7; 1319 a1327;132912021 de

autoria do Vereador Fábio Meireles, 131812021 de autoria do
Vereador Professor Bittencourt, 1328, 1331 a 134512021 de

autôria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 133012021 de

autoria do Vereador Pastor Diego, 1346 a 135012021 de autoria
do Vereador Ricardo Marques, l35l a 135412021 de autoria da
Vereadora Emília Corrêa, 1355 a 135612021 de autoria do
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Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho), 1357 a 1361/2027
de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos. Ofício de número
31112021 da Seplog para Audiência Pública. lnscritos no
Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores
Vereadores: Joaquim da Janelinha agradeceu pela graça

alcançada em receber a noticia do recebimento do transplante
para sua esposa Sandra Barbosa, ao tempo que também
agradeceu a Central de Transplante em nosso estado que tomou
todas as providências, afirmando que todo o sofrimento que vem
passando há muitos anos agora acabou. Concluiu agradecendo a

atenção de todos. Assumiu a Presidência o vereador Vinicius
Porto. Nitinho recebeu a noticia que a Vereadora Emília Corrêa
de forma deselegante deu entrevista dizendo que a Câmara não

está realizando açôes com relação a pandemia e a Procuradoria
da Mulher, afirmando que a procuradoria é desta casa e de
todos os vereadores e que Deus um dia vai mostrar e julgar
quem é essa vereadora e que conhece sua alma que infelizmente
a população não conhece. Finalizou dizendo que a vereadora
gosta de lhe jogar para a galera como imagem de homem mal,
pedindo paciência porque não tem como instalar a procuradoria
com o parlamento em reforma. ProÍessora Ângela Melo em seu

discurso disse que hoje é um dia importante se comemora a Luta
Antimanicomial no Brasil, que é uma luta pela saúde mental no
contexto da reforma psiquiátrica em nosso país, deixando seu
repúdio ao governo Bolsonaro que tenta desestruturar a saúde
mental onde deseja sinalizar a reativação dos manicômios.
Ainda em seu discurso falou sobre a data que também se

comemora o Combate ao abuso e exploraçâo sexual de crianças

e adolescentes, informando que são muitos os casos de
exploração sexual e que precisamos mais de ações efetivas para

combater esses abusos. E ainda em suas colocações, repudiou a
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ação do governo federal em promover cortes de trinta e dois

milhões de reais no orçamento das universidades públicas, essa

verba é para realizarem pesquisa. Finalizou desejando feliz vida a

companheira Professora Lucia Vieira Ferreira. Ricardo Marques

voltou a falar sobre a saúde pública, clamando aos seus pares

para que lhe ajude a sensibilizar o prefeito para abrir mais UTl.

Disse ainda que ontem o Hospital São José fechou por causa de

pagamento e a seu ver, dinheiro tem no município, e que

também foi suspensa a vacina para gestantes e um dia se tem

vacina no outro dia não, que Aracaju está na lista abaixo na

aplicação de segunda dose. Concluiu chamando a atenção do
prefeito dizendo que as pessoas estão morrendo por causa da

falta de leitos de UTIS. Ricardo Vasconcelos agradeceu a visita

dos conselheiros tutelares que na ocasião lhe presentearam com

uma camisa da Campanha Faça Bonito, em Combate ao abuso e

exploraÇão sexual de crianças e adolescentes, onde na ocasião

pediu aos seus pares para divulgarem nas suas redes sociais. Em

outro assunto repudiou o comportamento do presidente da

república que chamou parte da população de idiotas, e que a

falta de vacinas é sua culpa e que até os membros da CPI da

Covid falam a mesma coisa. Concluiu pedindo a população que

continuem respeitando as medidas restritivas, pois essa doença

não está escolhendo idade. Sheyla Galba parabenizou a

Secretaria Municipa de Saúde e a prefeitura pelo início da vacina

para as pessoas com comorbidade com dezoito anos. Em Õutro

assunto informou que sua assessoria está realizando visitas nas

UBS e dessa visitaram a Niceu Dantas no Bairro Mosqueiro, e

essa unidade está instalada em uma casa alugada sem muita

estrutura, ao tempo que mostrou foto de uma placa colocada
pela prefeitura informando sobre a obra que ainda não foi
iniciada. Ainda em seu discurso falou sobre o Hospital São José
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que está com suas atividades suspensas por falta de pagamento
por parte da prefeitura, dizendo que o municÍpio recebeu
recursos da covid-1g para pagar os hospitais. Finalizou dizendo
que essa situação do hospital é preocupante e pediu ao prefeito
para regularizar. Sargento Byron Estrelas do Mar informou que
mês passado esteve visitando a Entidade Raio do Sol, localizado
no Bairro Santa Maria, e que recebeu uma demanda com relação
a rua dessa entidade, que é de piçarra e quando chove a sÍtuação
piora e a rua fica intransitável, pedindo ao órgão competente
que faça pelo menos um paliativo. Em outro assunto falou da sua

alegria pelas pessoas com deficíência permanentes que estão
incluídas no BPC terem sidos vacinadas, porém, quer saber da

secretariâ municipal de saúde quando as pessoas com
deficiências permanentes que não estão incluídas no BPC serão
vacinadas. Na ocasião também pediu ao presidente a

possibilidade da instalação da Frente Parlamentar dos Direitos
das Pessoas com deficiência. Concluiu falando sobre o Combate
ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes e da Lei

L3.935/2079, que garante o exercício de assistentes sociais e

psicólogos no âmbito escolar Vinicius Porto disse ter ficado
preocupado com o discurso do vereador Ricardo Marques com
relação ao Hospital São José, informando que o município de

Aracaju através da secretaria municipal de saúde qerencia os

contratos com o referido hospital que é de duzentos e sessenta e

nove mil reais, e que tanto o município, estado e união tem até
noventa dias para rea5lizar o pagamento, informando que se

encontra em aberto apenas duas notas do dia doze desse mês e
que elas foram emitidas erradas pelo próprio hospital. Finalizou
dizendo que esse seu discurso é para que não reste dúvidas com
relação a gestão da secretaria de saúde e nem do prefeito.
Anderson de Tuca lembrou que hoje é o dia de Combate ao
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abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes, pedindo
que os pais e irmãos olhem mais para essas crianças. Em outro
assunto falou sobre seu apreço pelo bairro Siqueira Campos, ao

tempo que informou que apresentou uma Moção de Apelo ao
governador do estado, pois uma PAC que tinha no bairro foi
desativada gerando transtornos e insegurança aos moradores.
Finalizou agradecendo ao Presidente da Emsurb, Luiz Roberto
pela podagem de uma árvore na Rua Rio Grande do Sul, Bairro

Siqueira Campos, e também se solidarizou com o falecimento do
Prefeito de São Paulo, Bruno Covas. Breno Garibalde falou de

um tema recorrente com relação às bicicletas, que como ciclista
sabe da dificuldade que seus amigos também sofrem
diariamente nas ruas, que entende o esforço por parte do
prefeito para ampliar a malha ciclo viária em nosso município, e

que as que existem apresenta algum problema, in formando na

ocasião que existe um site que ajuda a combater os roubos de

bicicletas. Concluiu defendendo que Aracaju precisa de mais

ciclovias e de manutenção nas existentes. lnscritos no Grande
Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Linda
Brasil falou sobre as datas comemorativas dizendo que no último
dia quinze e dia 17 de maio, mundialmente conhecido como
Dia Internacional contra a LGBTQIA+fbbia, é marcado por um
avanço significativo nas lutas por equidade, A luta e resistência
da população LGBTQIA+ no Brasil se torna bem mais necessária
porque somos o país que mais mata LGBTQIA+ no mundo, e que

a maioria destas mortes é de pessoas trans, e que noventa por
cento das mulheres trans e travestis têm a prostituição como
única forma de sobrevivência, fazendo com que a expectativa de

vida da população trans seja de trinta e cinco anos, e isso é

alarmante, precisa mudar essas estatísticas, e que acabam

sendo vítima de homoÍobia, de transfobia, como aconteceu com
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essa vereadora quando foi eleita à primeira vereadora mulher
trans de Aracaju, sofreu uma enxurrada de âtaques, nas redes

sociais, com um discurso de ódio baseado no fundamentalismo
religioso. Ainda em suas colocações falou sobre a data de hoje
que é o Dia Naclonal de Combate ao Abuso e a Exploração Sexual

de Criança e Adolescentes. Concluiu dizendo que estamos em
um estado laico e precisam rever essas questões. Paquito d€
Todos deíxou um abraço a todos os conselheiros tutelares ao

tempo que parabenizou a suâ sogra pelo seu aniversário. Em

outro assunto falou da necessidade da revitalização do Rio

São Francisco, ao longo do seu percurso banha diversas
cidades e beneficia as pessoas de várias formas, entre
elas com a agricultura, pesca, pecuária e eneÍgia elétrica,
destacando ser a nossa maior fonte de riqueza natural
está precisando urgentemente revitalizado. Disse ainda
que a transposição beneficiou muita gente no nordeste e

gerou fonte de renda e empregos, mas também está

causando transtorno em alguns lugares, pois, alguns
afluentes já secaram, alertando inclusive, que a

população está crescendo e com ela cresce conjuntos
habitacionais, rede hoteleira e necessidade de ter água
para a subsistência das pessoas, e que a classe política

deveria voltar a atenção para essa causa. Finalizou

dizendo que precisamos nos dar conta que esse rio e que
nos dá sustentabilidade., pois acabando o rio, acaba o
nordeste, sobreviver sem o rio é muito difícil. Foi

aparteado pelos Vereadores: Vinicius Porto, Fábio Meireles.
Pastor Diego falou da sua alegria perlo discurso do Vereador
Joaquim da Janelinha que informou da vitória que obteve com sua
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esposa com o recebimento do seu transplante. Em outro assunto
rebateu a fala da Vereadora Linda Brasil dizendo que assim que
saiu o resultado da eleição prontamente ligou para ela
parabenizando pela vitória nas umas e se colocando a disposição,
e que discorda com a sua fala com relação ao fundamentalismo
religioso, que respeita o posicionamento da vereadora assim
também como quer ser respeitado, isso a seu ver, é um estado
laico de direitos, após informou que recebeu no seu gabinete a
visita do presidente do Sindicato dos Agentes de Limpeza Pública

e Comercial de Sergipe (Sindilimpe), Anderson Vidal da Silva e do
diretor do Sindicato dos Empregados em Condomínios e

Empresas de Asseio e Conservação de Sergipe (Sindecese), Diego

Santos, dizendo que apresentou duas Moções de Apelo ao

Governo Federal para incluir os agentes de limpeza de ruas e
terceirizados que trabalham em hospitais, e duas indicações à

Prefeitura de Aracaju para incluir essas categorias como
prioridade na realização de exames PCR de rotína. Finalizou
informando que hoje haverá mais uma votação na Câmara dos
Deputados do Projeto de Lei 39912015 que trata da liberação da
maconha. Foi aparleado pela Vereadora Linda Brasil. Professor
Bittencourt prestou sua solidariedade pelo Dia Internacional
contra a LGBTQIA+, dizendo ser uma luta que todos estão
comprometÍdos pela igualdade, dizendo que o Brasil
infelizmente é o pais que mais mata transexuais, que é um dia de
conscientização que precisa de mais seriedade. Ato contínuo,
parabenizou Marcelo Menezes, Coordenador da LGBT na
Prefeitura, professor e especialista, e um abnegado na causa que
abraça e sabe dos obstáculos que enfrenta. Lembrou ainda de um
evento que participou quando foi Presidente da Secretaria
Municipal de Inclusão Social com relação a LGBT, e a guarda
municipal participou para entender mais com um processo
respeitoso. Finalizou inÍbrmando que a secretaria acima citada
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deu inicio a entrega de mais de mil cartões de auxilio
emergencial, e também nesse Dia Nacional de Combate ao Abuso

e a Exploração Sexual de Criança e Adolescentes, parabenizou os

conselheiros tutelares, e pediu ao presidente as tratativâs pare a

instalação da Frente Parlamentar ante-racista e Promoção Racial.

Ato contínuo, o Senhor Presidente mostrou dois vídeos para

mostrar questões com relação a Procuradoria Municipal da

Mulher, informando que ela somente vai ser instalada quando a

sala tiver pronta para receber as mulheres, ao tempo que

parabenizou a TV Atalaia pelos seus quarenta e três anos de

fundação. Pela Ordem, falou a Vereadora Professora Ângela

Melo, que consta na ínteBra nos anais deste Poder. Em

Explicação Pessoal, a Vereadora Emília Corrêa, rebateu a fala do

Vereador Nitinho dizendo que em sua fala cobra em suas

entrevistas e sessões apenas a instalação da procuradoria, e o
que foi passado nos vídeos é fato, porém nada é concretizado e é

cobrrada nesse sentido. E, como mais nada houvesse a tratar, o
Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário
Regimental, dia dezenove de maio de dois mil e vinte e um, e deu
por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dezoito de

maio de dois mil e vinte e um.
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